
Немачка, САД и Велика Британија честитале „Косову“ на стицању "енергетске независности":  Ово је важна прекретница за Косово и регион
среда, 22 април 2020 14:34

Након што је Косово стекло енергетску независност пошто је Европска мрежа оператора
преносног система (ЕНТСО) у понедељак изгласала да косовски оператор преносног
система КОСТТ може да функционише самостално, честитке Косову на постизању
споразума са ЕНТСО стижу из америчке и британске амбасаде у Приштини.

  

  

Из амбасаде САД честитају Косову на постизању споразума са ЕНТСО-е и члановима
Регионалне групе континенталне Европе на условима за прикључење на европску
електричну мрежу.

  

Усвајање овог споразума доводи до остварења пројекта који је започео 2013. године,
подсећају, а са циљем, како су навели – повец́ања енергетске сигурности у региону.
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„Сједињене Државе охрабрују стране да пронађу креативна и одржива решења за
подстицање даље економске интеграције“ и додају да се „радују наставку сарадње са
Косовом и многим његовим партнерима у спровођењу ове одлуке и даље интеграције у
европску заједницу“.

  

И из британске амбасаде у Приштини истовремено стижу честитке Косову на, како виде,
успешном гласању о Споразуму о прикључењу између косовског оператора преносног
система електричне енергије, КОСТТ и европске мреже ТСО-а, ЕНТСО-е, који се сада
може потписати.

  

„Ово је важна прекретница за Косово и регион“, закључују из ове амбасаде.

  

Подсетимо, јуче се огласила и немачка амбасада у Приштини, честитајући косовском
мрежном оператору КОСТТ и косовској влади на томе што ће, како наводе, Споразум о
прикључењу коначно омогућити успостављање независног контролног подручја за
Косово.

  

Немачка влада и њена извршна организација „КфW“ уложиле су до сада близу 100
милиона евра у проширење и модернизацију косовске преносне мреже, а један од
резултата инвестиције јесте и далековод између Косова и Албаније.

  

Немачка, Британија и САД честитале &quot;Косову&quot; на стицању &quot;енергетске
независности&quot;, кроз симбиозу са електроенергетским системом Албаније. Али где
је честитка &quot;Београду&quot;?! (Стварно није фер.) Или макар једна лепа
захвалница због &quot;Брис. споразума&quot; и уопште https://t.co/ieQQknwirC

— Ђорђе Вукадиновић (@djordjenspm) April 22, 2020    

Европска мрежа оператора преносног система (ЕНТСО) у понедељак је изгласала да
косовски оператор преносног система КОСТТ може да функционише самостално.
КОССТ који је све до сада функционисао у оквиру регулаторног подручја Србије (ЕМС) у
СММ блоку (Србија, Црна Гора и Северна Македонија), како сада косовска страна
очекује, излази из овог подручја и припаја се блоку са албанским оператором преносног
система ОСТ.
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У априлу прошле године КОСТТ и ОСТ потписали су споразум о успостављању
регулаторног блока енергетског система Косово – Албанија (блок АК), када је КОСТТ
уједно најавио да је овај споразум предуслов за независно деловање КОСТТ-а,
најављујући ступање на снагу овог споразума управо у априлу 2020. године након
потписивања и почетка примене новог споразума између КОСТТ-а и ЕНТСО-е.

  

  

Из Београда још увек без званичних реакција иако је познато да се Србија до сада
противила пријему КОСТТ у Европску мрежу преносног система, али исто тако и да је у
тачки 10 Бриселског споразума о енергетици из 2013, предвиђено да КОСТТ постане
члан Европске мреже оператора преносних система електричне енергије (ЕНТСО).

  

(КоССев)
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